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Exercice n°1: (x —2)(2x -3)-(3-2x)(x - 1)> (4x2 —12x + 9)

(x—2)(2x—3)+(2x 3)x —1)> (2x - 3)
(x—2)2x-3)+(2x-3)(x - 1) - (2x - 3)% >
(2x=3)f(x ~2) +(x - 1)~ (2x -3)]>0

(2x-3)x-2+x-1-2x+3)>0
(2x-3)x0>0
Cette inégalité est vraie pour tout réel x.

Conclusion : ’ensemble des solutions de I'inéquation est R|

Exercice n°2:

1°) fix>(x =12 et g: x> x—1.

f est définie si et seulement si (x — 1)2 >0 . Or un carré est toujours positif ou nul donc D =R.
Par ailleurs Dy =R. On a donc D;=Dy
f(-3) = 4 et g(-3)=-4. f(-3) # g(-3) donc f n’est pas égal a g.

Remarque : pour tout réel x, f(x)=+/(x -1)? =[x 1.

Donc pour tout réel x de [1; + o[, f(x) = g(x), et pour tout réel x de -0 ;1[, f(x) = -g(x).
X x -1

2°)fZXI—>X+1ethXH +
X -1 X-1 x%_-2x+1

f est définie si et seulement si x — 1 0donc D; =R\ {1}.

g est définie si et seulement si (x ~120etx? —2x +1% 0), c'est-a-dire si et seulement si (x #1et(x —1)2 = 0)
donc Dg=R\{1}.

D= Dg=R\{1}.

Pour tout réel x de R\ {1heg % = —— + X1 _ X 1 _X+1 g0
x-1 (x=1?% x-1 x-1 x-1

Conclusion : f=g.

Exercice n°3 : fest la fonction définie sur |-co; + oo parf (x) =-2x" + 12x - 14 .

1°) pour tout réel x, -2 (x—3)2+4=—2(x2 —6x+9)+4 =-2x% —12x =18 + 4 = — 2x? — 12x — 14 =f(x).
2°) Soit u et v deux réels de [3,+o[ tels que 3<u <v
Onajoute-3: 0<u-3<v-3

la fonction carrée est strictement croissante sur [0 ; +oo[ donc 0 < (u—3) < (v —3)?.

Dot 0> —2(u—-3)? >-2(v-3)7.Dou4>-2u-3)?+4>-2(v-3)% +4

On en déduit que 4 = f(u) > f(v).
Conclusion : f est décroissante sur [3 ; + o[

3°)f(3) =-18 +36 —14 = 4.
Pour tout réel x, f(x) - 4=- 2 (x - 3)* + 4 -4 =— 2(x — 3)?
Pour tout réel x , (x -3)*= 0 donc -2 (x -3)?< 0 donc f(x) — 4 < 0.
Donc pour tout réel x, f(x) < f(3) avec f(3) = 4.
Conclusion : 4 est le maximum de f sur |- o ; + o[ , atteint pour x = 3.
1
-X+2

1°) f(x) existe si et seulement si —x+2 = 0, c'est a dire si et seulement si x = 2.
Le domaine de définition D; defest R\ {2}

2°) Il semble que la fonction f soit strictement croissante sur |- o ; 2] puis strictement croissante sur [2; + oo

+3.

Exercice n°4 : f est la fonction définie par: f(x) =

3°) Prouvons le : soient u et v deux réels de 2; + o[ telsque2<u<v

On sait que la fonction affine x > —x + 2 est strictement décroissante sur R donc 0 > -u+2 > -v+2 .

1 1
<

—u+2 -v+2

On sait que la fonction inverse est strictement décroissante sur |-« ; 0] donc

on ajoute 3 ! +3< ! +3
-u+2 -Vv+2

Autrement dit f(u) < f(v).
Conclusion : f est strictement croissante sur ]2 D+ oo[




Exercice n°5 :

1°)E:EE ona:lk=—=| ﬁ:—gﬁona:m:——.
8 8 5 5

2°) 5AM - 2BM = 0 donc 5m_2(a\’+m):a . Soit 5AM — 2AM + 2AB =0 .
On obtient 3AM + 2AB =0 . On en déduit que 3AM =-2AB .

Conclusion : |AM = —%Ké Point M voir figure.

Exercice 6 :

RSTV est un parallélogramme. RA :%W +RSetTB :%W —%Vf .

1) Points A et B : voir figure.
2) VB=VT+TB d'apres la relation de chasles.

Or ﬁ:lﬁ/—gﬁ donc V_B’=W'+1W—Zﬁ'=lﬁ'+lﬁ/
5 3 5 3 3 5

De plus, RSTV est un parallélogramme donc RS=VT.

Donc @:l@ +lﬁ/.
3 5

o= 1

Conclusion : |VB = ERT + %R_S;

3) 3@=3X%W+3X%ITS gm@ “RA.

Donc les vecteurs VB et RA sont colinéaires .

Conclusion : [les droites (RA) et (VB) sont paralléles|.

Exercice n°7 :

Données : (1) ABC est un triangle.
(2) D est le symétrique de A par rapport a B: DA =2BA ; DB =BA
(3) E est le milieu de [AC] : AE = %E

(4) F est le point tel que BF = %B_é .

Montrons que les points D, E et F sont alignés, c’est a dire que les vecteurs DE et DF sont colinéaires.
DE = DA + AE = 2BA + %ATé d’'aprés (2) et (3)

DF DB + BF - BA +%B_c' daprés (2) et (4)
mml@m) _4BA+ 1A :3(2%1;\—6)::355

3 3 3 3 2 3
Exercice n°8 :

Données : ABCD est un parallélogramme,
M, N et P sont définis par : m =%K5 a\] =%B_CS et a5 =§aj
Démontrons que les droites (BM) et (PN) sont paralléles, c’est a dire que les vecteurs BM et PN sont colinéaires.

— —_ —_ — 3—»

BM=BA+AM:BA+§AD
PN=PC+CB+BN=—§CD+CB+ZBC.
Or ABCD un parallélogramme donc aj = g’-{ et B_CE = Kﬁ .

— 3= 2— 1= 2(—' 3—'j

D'ou PN = —gﬁ -AD+—AD =-—BA -—AD=-—|BA+—-AD
3 4 3 4 3 8

On a donc ﬁ\] = —éw



